

纸钱晚风送，谁家又添新痛

高二(8)班 王帅

桃花盛开的时期已经降临，一朵一朵压在了枝头，漫天飞舞的花瓣洒满了整个街道，整个田野、整个心灵、各处回荡着春的气息。至此，四月的清明也已悄然而来，带来了压抑人心的环境，带来了刺痛人心的感伤。

瞧，清明，已经来了。今天没有下雨，只是风有点大，太阳也很温和。这给人们出门扫墓减去了诸多烦恼，很少听到抱怨的声音，即使有也只是因崎岖的小路而抱怨不已。

大大小小的坟前长满了小草，扫墓人做的第一件事，大多是将这些杂草清除干净，然后再恭敬地摆上贡品。年纪大的人佝偻地鞠了三个躬，青年人鞠躬，下跪的都有。此时，各个坟前的青烟徐徐升起，夹杂着纸钱的黑色灰末随风乱舞。

忽然有一通低声啜泣，打破了这“恐怖而严肃的寂静”。那是陈水的老婆小杜，一个月前陈水因车祸而死，肇事者无从知晓，生活本已艰难的家庭，现今更加痛苦。所有人都不吱声，只留得一片空间给那隔壁坟前啜泣的女人。她跪在坟前的黄土泥上，身着一件灰色的外套，显然这外套已有了些年头。一双黑色的单鞋套在她的脚上，有点大，没有袜子。她的头发扎得很严实，却也很毛躁，可以看出她为了到丈夫的坟前祭拜做了充足的准备，让丈夫看见她漂亮的一面，让丈夫知道她过得很好，虽然她的生活……

她开始大声地喊叫起来，眼泪也不再吝啬，尽情地流出。这可急坏了她身边的小男孩，那是她的儿子，乳名阿三，毕竟他来到世上也不容易，第三个成活的孩子。阿三一双灰溜溜的眼睛时时刻刻盯着她妈妈，他的小手紧拉着衣角，一刻也没有放下，阿三见妈妈哭的状况并没像其他小孩那样感到非常害怕，他只是一直在摸妈妈的头发，这个月来，他已经习惯了母亲的哭泣，他的心也很痛，对于一个七岁小孩来说，失去了父亲最令人心痛的。阿三哭着说：“以前妈妈哭的时候，爸爸都是摸你的头发，妈妈就不哭了；妈妈你现在哭了，我摸你的头发为什么你还哭？”小杜此刻哭得更厉害，将阿三拉进了怀里，继续痛哭。

母亲此时已催促我离开，我回头应了一声，又看向了他们母子，阿三的手仍紧紧地拉住衣服，始终都没有放下。

在夕阳的照耀下，两个惨淡而相依为命的身影被拉得很很长，她们母子在晚风中与丈夫诉说着什么，纸钱依旧在乱舞。

回到家中，便翻开日记本，写下了今天所见、所感。其实很简单，一切皆源自于爱，那种发自内心的爱。

纸钱晚风送，谁家又添新痛？

(注：本文荣获楚州中学2011清明节征文评选一等奖)

(指导老师：金国春)

清明思绪

高一(1)班 王鑫

这几天，忽儿晴，忽儿雨，忽儿风。傍晚依依春色，清明悄悄地走来，柳叶垂雨，惜先人去，几点欲美的情思，萦绕在绵绵酥雨里。眺望古今，总有一些先驱将自己燃烧的心高高地举起，掏出肋骨做火炬，照亮我们脚下的路。

又愤填膺的他，挥蹙手户的笔墨写下“寄意寒星荃不察，我以我血荐轩辕”的呐喊；冷漠无情的社会里，他用睿智的眼光审视社会，用尖锐的笔峰写下文章“彷徨”，篇篇“呐喊”；往昔的社会没有春夏秋冬，久如寒冬的年代里，他用自己独特的个性装饰了寂静的寒冬。江山代有才人出，他弃医从文，用笔尖培育心中播下的自信种子。功夫不负有心人，《阿Q正传》、《狂人日记》、《彷徨》……都发出奋进的幼芽，开出希望的花。中国人的爱国热忱一点一点地聚拢，油然而发的怒气，都表明坐以待毙的愚氓拜倒在他的文胆才智下，他的“舍”结出“得”的果实，他时时不忘追寻心中的坚持，那颗溢满希望的心不忘在晚上拾起早晨那朵“芳香四溢的花”。迄今，那些汇聚深涌的小说、散文，仍带着高层的理性之光。他照昔今，使我们坚定不移地走着，走着那条本不是路的路。

快活如他，淡定从容，仕途多难，仍着明镜，自古在途清者少浊者多，旷古贤才，德才兼备的他却满腹冤屈，被桩桩件件的官场文案羁绊着，每一个坎坷与漩涡都是别人的梦

快活如他，淡定从容，仕途多难，仍着明镜，自古在途清者少浊者多，旷古贤才，德才兼备的他却满腹冤屈，被桩桩件件的官场文案羁绊着，每一个坎坷与漩涡都是别人的梦

(指导老师：金国春)

清明时节雨纷纷，路上行人欲断魂。杜牧的这十四字千古绝唱，写出了我们共同的心声。每至清明，仿佛有一种声音，诉说着我们无尽的哀思；仿佛有一种力量，牵引着远在他乡的游子在这春暖花开、欣欣向荣的季节，共回故土，缅怀先人，肝肠寸断……

高三(8)班 于舒航

转眼之间，祖父离开我们已有五年了，可每每想到他，他的音容笑貌，依然历历在目，几多魂牵梦萦中，依然像活在我们身边。每当回到故乡，就会在心中期盼着他能够出现在村头，像多年前那样，佝偻着腰，乐呵呵地等候归来的游子。

平时，我们都很少回到故乡，只是每年春节前夕回去，看望故乡的亲人，看望我年迈的祖父。每次回去，都会受到热情的款待，祖父更是，高兴得几日都合不拢嘴，张罗着各项事宜，望着他那原本高大，现在却略显弯曲的身躯，总会有一丝丝苦涩在心里泛起，但很快，就被那节日祥和的气氛所笼罩……

席慕容说：“记忆是朵无花的蔷薇，永远不会凋零。”我与祖父之间的回忆，时时让我温暖着，感动着……还记得那时候，祖父最疼爱的孩子便是我，我喜欢吃故乡的山芋干，于是每到秋收的时候，祖父就会为我晒上许多，等我回去时为我捧出许多，走时还要带上许多，那样的甘甜，甜到心中，润到肺中，至今都难以忘怀……

他还知道我喜欢吃糖，于是他便舍不得吃，都收集到一个袋子里，待我回家，都小心翼翼地捧出来，看着我吃得甜甜的样子，他总会在一旁乐呵呵地笑着，仿佛他自己也一直甜到心窝里一样。我最喜欢趁他做事的时候，冷不丁地塞一颗糖到他的嘴里，他笑得大声了：“乖，乖，我不吃，我不吃，你都吃了吧……唉，真乖！”我看着他欢喜的样子，心想，他总是这么容易满足。从小，我就喜欢为祖父把烟装进烟斗里，看他悠然地吸着那烟香淡淡的香味，总觉得好幸福，希望时间能永远停留在那一刻。

时光荏苒，由于忙碌，我们更是很少回去了，可是一个心愿一直在心底，等我长大了，有能力了，一定好好照顾年迈的祖父。可是事可以等待，人可以等待，爱，真的不能等待。

没过几年，一个飘雪的日子里，传来祖父故去的消息，我木然站在那里，心里像是被掏空了一样，不知什么时候泪水已挂满两腮，任思念的长河泛滥决堤，都不能挽回我心中的懊悔。爱，真的不能等待。

故去的已经故去，健在的依然健在，又是一个草长莺飞的日子，我们来到祖父坟前。站在家乡的田埂上，轻柔的风拂面而来，吹来淡淡的泥土的清香，我又想起了那位慈爱的老人，想起与他在一起的日子……人们常说：“风欲静而林不止，子欲养而亲不待”，那么，让我们珍惜现在的时光，把爱带给身边的每一个人，我们的兄弟姐妹，我们年迈的父母。常回家看看，也许只是一句简单的节日问候，一本《健康指南》，一杯热腾腾的茶……虽然这些在我们看来都是一些小得不能再小的事，可是在父母眼里，这是他们心底永远的慰藉与温暖，因为，他们知道，爱没有大小，只有多少……

献出我们的一份心吧！让身边人过得更好，让爱绽放在每一个黎明，每一个黄昏……

每到清明，心情就会愈加沉重，但在以后的每一天，每一个温馨的日子里，我会好好珍惜，因为：爱，真的不能等待！

(注：本文荣获楚州中学2011清明节征文评选一等奖) (指导老师：金国春)

清明忆先人

高一(2)班 岳静

晨入南山烧纸钱
先人之魂赴几何
人生百载归何处
荒草斜阳叹土间
白云片片魂悠悠
春风吹过野使人愁
黄花遍野使人愁
一代更比一代忧
百年弹指一挥间
莫悲往事流成泪
感君奉献在当年
今朝河山多锦绣
思绪纷飞感万千
苍桑发愤忆向前
吾辈发愤勇向前

清明时节忆先烈

高一(9)班 鲍祺婷

百年回眸，悠悠岁月，
贫弱中国，列强欺凌，
主权沦丧，山河破碎，生灵涂炭。
无数仁人志士慷慨悲歌，前仆后继，
是他们把东亚病夫的帽子扔到了太平洋，
是他们改写了中华民族百年的悲惨历史，
是他们抛头颅，洒热血在雄壮的战鼓声中浴血奋战，
为中华民族取得了一个又一个辉煌的胜利。
大地春色，
融入了无数先烈的热血和生命。
不是有人说过：给他一个支点，他就可以撬动地球吗？
那么，继承了革命先烈的爱国奉献精神，我们就可以日当鼓，夜作弦，
奏响生命的礼赞！（指导老师：卢顺贞）

热烈庆祝中国共产党成立90周年

青春

2011年5月4日

总第6期

主办：共青团楚州中学委员会

强化师德建设 争当师德标兵

——楚州中学开展师德建设动员大会

为进一步加强师德建设，提升师德修养，树立教师新形象，近日，楚州中学召开了开展师德建设动员大会。会上，校长、党总支书记武龙宝同志传达了省市会议精神，要求大家吃透精神，抓住关键点，确保严格要求高标准地完成各项任务，并提出两点希望：第一，希望大家争做表率、榜样和正面典型；第二，希望大家在教育实践中悟出更多的教育智慧，不断提升自身的“幸福指数”，做一个幸福的教师。

副校长金步兵同志对师德建设活动作了具体部署，并提出明确要求。会后，全体教师职工纷纷表示努力争做师德表率、育人模范、教育专家。通过本次师德教育动员大会，使全体教师充分认识到师德教育的重要性和必要性，为我校开展师德教育活动起到了积极的推动作用。(张书海)

青年志愿者在行动



4月10日上午，楚中团委组织学生会40位青年志愿者走进“翔宇花园”小区开展“学雷锋”志愿服务活动。

上午8:30，同学们身穿校服，高举团旗、校旗，整齐队前往“翔宇花园”小区。活动开始前，校团委书记陈军对40位青年志愿者进行了分组，并对任务进行了细致分解。随后，同学们兵分两路，第一组在小区大门口散发“生活小常识”宣传单，第二组——第六组对小区部分楼楼口的“牛皮癣”进行了铲除、粉刷。同学们热情高涨，争先恐后，不怕脏，不怕累，个个干得热火朝天，汗流浹背。



经过两个多小时的劳动，同学们所承担的楼楼口环境焕然一新，受到了小区居民的高度赞扬。本次活动非常有意，不但弘扬了雷锋精神，还增添了大家的环保意识，使大家更加爱护我们整洁的社区、绿色的城市。(团委 田原)

楚州中学2011年小高考再创辉煌

2011年4月10日，楚州中学的小高考成绩揭晓：过关率达97.0%！达A537人！再创楚州中学历史新高。

楚州中学能再创佳绩，跟楚中老师们的努力拼搏、坚持不懈是分不开的。在备战小高考期间，校园里看到的都是步履匆匆的学生，让人感受到的是“争分夺秒，备战小高考”的紧张氛围。正是因为他们有着这样昂扬的斗志和必胜的信念，才在省招办A的新形势下，再创辉煌。

楚州中学能再创辉煌，跟楚中老师们的团结协作、奋力拼搏紧密相连。为了备战小高考，小高考科目老师没早没晚地扑在试题的训练、分析和研究上，以给学生一个正确的导航。班主任更是起早贪黑，几乎吃在班级住在班级。

正是因为他们能够相互协作，团结一致，共同进步才促成了小高考的又一次新高。楚州中学能再创历史新高，更是与领导们的正确指导和高瞻远瞩紧紧相连。在进入小高考冲刺阶段之前，楚州中学领导班子就密切关注今年小高考的形势动向，并迅速将情况传达至教学一线，让班主任与小高考老师能在第一时间知晓小高考的走向，科学制订作战计划。在小高考备战和冲刺期间，楚州中学的领导班更是十分关怀学生的学习和身心情况。

楚州中学2011年小高考再创历史新高，还与学校每个成员的努力分不开。相信在楚州中学领导高层建筑的指导下，在各位老师的团结协作下，在学子的努力拼搏下，楚州中学将会创造一个又一个新辉煌。(高二年级组 李志萍)

打造高效课堂 推进教学改革 淮安市高中数学“同课异构”教学研讨会在楚州中学召开

为贯彻落实淮安市高中教育工作会议会议精神，全面落实打造高效课堂，进一步推进课堂教学改革，淮安市教研室于4月8日在楚州中学召开了高中数学“同课异构”教学研讨会。

来自全市各县(区)高中数学教研员、各高中校的高一、高二数学备课组长近百人出席了研讨会。会上，楚州中学卢忠扬老师、马坝中学张薇老师、清河中学张东萍老师分别展示基于同一课题不同构建的三节数学公开课，楚州中学陶月高老师、马坝中学杨兆祥老师、清河中学汪俊红老师分别介绍了各校教学模式的产生背景和基本流程，推进的基本情况和产生的效益、存在的问题和改进措施，参会的各校代表针对三校的介绍，结合三位老师的课堂展示，就模式的成功之处和不足之处发表了自己的看法，提出了自己的观点。市教研室数学教研员冯建国主持了会议，楚州区教育局副局长



对人不尊敬，首先就是对自己的不尊敬。——惠特曼

人生的故事，重要的并不存在有多长，而是在有多好。——塞涅卡

新安旅行团

新安旅行团(简称新旅)最初由江苏淮安县新安小学的一批革命师生组成。这所小学系南京晓庄师范范校长陶行知于1929年6月6日创办,并兼任校长。1930年4月,其学生汪达之接任校长。

九一八事变和一二八事变后,淮安抗日救亡运动蓬勃兴起。汪达之为对学生进行一次爱国主义教育,于1933年10月将7名学生组成新安儿童旅行团,外出旅行。他们经镇江到上海,参观工厂,访问工人“棚户区”,考察租界,凭吊一二八战场,产生了旺盛的爱国激情和坚强的革命精神。这些小学生还被请进“沪江”、“光华”、“大厦”等几所大学,发表演讲,宣传爱国抗日的重要性。这些行动受到上海进步舆论的高度赞扬和积极支持。此次旅行共54天,陶行知热情赋诗赞道:

一群小光棍,点点有七根。
小的十二岁,大的未结婚。
没有先生带,父母也不在。
谁说小孩小?划分新时代。

1935年8月1日,中共中央发表《为抗日救国告全



体同胞书》,号召全国人民团结起来,停止内战,一致抗日。当时,汪达之提出,以新安小学的学生组成新安旅行团,以实践生活教育、修学旅行的形式宣传孙中山遗教,唤醒民众,共赴国难,抗日救亡。这一倡议得到了陶行知的支持和中共上海左翼教联支部的同意。陶行知首先将其母亲去世后所得的人寿保险金500元全部捐出,作为筹备基金。上海进步人士援助解决了一套

电影放映工具和《民族痛史》、《一·二八战地写真》、《抵抗》等几部黑白无声电影片,以及幻灯、电唱机、唱片等宣传工具和一些生活用号。同年10月10日,新安旅行团从淮安出发。出发前,举行宣誓,并发表《宣言》和《告全国小朋友书》。新安旅行团最初团员为14人,年龄小的12岁,大的幼岁,连“顾问团员”汪达之共15人。出发时,全团仅有50元钱,每人一件白衬衫,一条蓝色工装裤,一把雨伞,一个挎包。他们脚穿草鞋,肩扛行李,携带宣传工具,奔赴全国各地,唤起民众抗日救亡。到1937年7月7日卢沟桥事变发生时,他们已经旅行了江苏、安徽、上海、浙江、山东、北平、河北、察哈尔、绥远等10多个省市。1939年冬,新旅建立了中共支部。

1941年5月,新旅在转战宁夏、甘肃、湖北、湖南、广西、贵州等省后,大部分团员到达苏北盐城新四军军部所在地,并划归盐阜区党委和盐阜区行署领导。这时,新旅共有团员50多人。在苏北,新旅展开了大规模的儿童工作。他们组织儿童团、少先队,开办儿童干部训练班,支军支前,演出文艺节目,出版抗战刊物。1945年9月,新旅回到淮安,参加了解放淮城的战斗。

车桥战役



车桥是江苏省淮安县东南约20公里处的一个大镇,位于我苏北、苏中、淮南三块根据地的交界处,是重要的战略机动枢纽地区。同时,车桥又是华东敌军第65师团与华中敌军第61师团的结合部,较为孤立突出,守敌为日军一个小队和伪军一个大队。我为沟通苏中、苏北、淮南、淮北各根据地的战略联系,进一步改善苏中的斗争局面,决心发起以夺取车桥为目标的攻势作战。

参战兵力以新四军第1师5个多团的兵力组成,临时编为3个纵队;以7团为主的第2纵队攻击车桥;以1团为主的第1纵队在芦家滩、韩庄地区构筑阻击阵地,伏击可能由淮安来援之敌;以52团为主的第3纵队部署于官田、崔河、大小施河一线担任支援方向打援任务。

战役于1944年3月5日凌晨1时50分发起。车桥附近水网纵横,镇外有5米高的围墙,据点较为坚固,但守敌大部为伪军,战斗力较弱,警戒甚为麻痹。我攻击部队分南北两路,乘月色迅速运动,用云梯架桥通过壕沟,又用云梯翻越围墙。当我军一部已突入车桥镇内,敌人才发觉我军,当即展开了激战。凌晨,我军攻克敌碉堡50余座,全歼伪军一个大队,并继续围攻伪顽抗之残敌。

我军这一攻势,出敌意料,使淮阴、淮安、泗阳、涟水之敌甚为震惊。午后,敌第65师团一部开始在淮安集结,陆续向车桥增援。第一批增援日军200余人于下午3时乘汽车进抵芦家滩,该处南临涧河,北有水荡,不利于敌展开,而利于我设伏。敌遭我埋伏部队迎头痛击,惊慌寻找有利地形,妄图顽抗,恰好又进入我预设之地雷阵,伤亡惨重。我军奋勇出击,将敌大部歼灭。稍后,第二批、第三批增援之敌亦先后到达,又遭到截击,并被分割,彼此不能靠拢。激战至晚7时,我军有意让残敌会合于韩庄而包围之。晚9时,我以数倍于敌之兵力发起攻击,敌突围不成,大部被歼,小部敌军逃至小农庄,亦遭我军围歼。至6日晨,战斗全部结束,我军解放车桥。

车桥战役经一天两夜激战,我军攻坚打援均获胜利,共歼灭日军大佐以下465人(生俘中尉以下24人),伪军483人(生俘168人),我军伤亡200余人。在车桥战役胜利声威震撼下,敌人仓惶收缩兵力,放弃曹甸、泾口、塔儿头、鲁家庄等重要据点10余处,淮安、宝应以东地区,遂为我军全部控制,扩大了根据地的规模和我军的机动范围,加强了上述各战略区之间的联系。



不奋苦而来速敌,只错得少日浮夸,老来窘隘而已。——郑板桥

本版责编:李燕

中共中央华中分局旧址



1945年8月19日,中共中央、中央军委决定组建中共中央华中分局(简称“华中分局”),华中军区司令政治部(简称“华中军区”),苏皖边区政府。同年,10月25日,华中分局、华中军区在淮安“江苏省立淮安中学”(现楚州中学南校区)成立。11月1日,经过民主选举的苏皖边区政府在淮阴清江市(现淮安市)成立。华中分局统一领导包括苏皖豫鲁四省边区的73个县市,面积约10.5万平方公里,人口2300余万的党政军工作。

10月25日,中共中央华中分局、华中军区在淮安城宣告成立。中共中央任命邓子恢为华中分局书记,谭震林为副书记。以邓子恢、张鼎丞、谭震林、粟裕、曾山、刘晓六人为常委。陈丕显、刘瑞龙、李一氓等二十一人为委员。中央军委任命张鼎丞为华中军区司令员,粟裕、张爱萍为副司令员,邓子恢为政委,谭震林为副政委。

中共中央华中分局成立以后,在中共中央领导下,贯彻执行党的“七大”制定的路线、方针、政策,加强党的建设;带领华中人民民主建政,改造政权;惩奸反霸,巩固边区;生产救灾,恢复经济;减租减息,实行土改;兴办教育,繁荣文化;广泛动员,全力备战。在土地改革等工作上,创造出许多典型范例,为中共中央决策提供了依据和宝贵经验。华中分局书记邓子恢还亲自抓了淮安石塘区鹅钱乡土地改革工作试点,并特地写了一篇题为《从鹅钱乡斗争来研究目前的土地改革运动》的文章,发表在1946年的《华中通讯》上。从点推到面,仅几个月,华中地区就有1500多万农民获得了土地,实现了耕者有其田,极大地巩固了解放区,为支援解放战争打下了坚实基础。军事上,在国民党发动内战后,新四军华中野战军不仅消灭和钳制了大量国民党军队,在全国率先发起了苏中战役,粟裕、谭震林组织和指挥战斗,从淮安到苏中前线,先后共打了7个大胜仗,这就是有名的苏中“七战七捷”。使华中地区成为自卫战争的主战场之一,为夺取全国解放战争的胜利作出了巨大贡献,为建设新中国培养了人才,积累了经验,提供了借鉴。

中共中央华中分局自1945年10月25日在淮安城宣告成立至1946年9月中旬主动撤离淮安,在这短短的11月的时间里,华中分局无论是在政治上、军事上、经济上,还是在巩固华中团结,保证华中和平,实现民主,改善民生,安定华中社会秩序等方面做了大量卓有成效的工作,胜利完成了党中央、毛泽东主席赋予华中分局的历史使命。

解放后,华中分局旧址内的礼堂、西楼和南楼先后于50年代、70年代、80年代改建或重建,唯有东楼和中楼在各级部门及学校教职员工的精心保护下,仍保持原貌。中共中央华中分局旧址,作为国家级文物保护单位,是抗日战争胜利后到解放战争爆发这一历史转折时期,我党、我军在华中地区领导革命斗争的一处重要的革命旧址与实物见证,是进行爱国主义教育和革命传统教育的重要阵地。

中共中央华中分局在淮安的这段历史,是中国共产党和中国人民解放军史册中光辉灿烂的一页,将永远铭记在中国人民的心里。

书香古风 重温经典

爱国篇

1. 以家为家,以乡为乡,以国为国,以天下为天下。
——《管子·牧民》

2. 临患不忘国,忠也。
——《左传·昭公元年》

3. 长太息以掩涕兮,哀民生之多艰。
——屈原《离骚》

4. 苟利国家,不求富贵。
——《礼记·儒行》

5. 捐躯赴国难,视死忽如归。
——曹植《白马篇》

6. 烈士之爱国也如家。
——葛洪《抱朴子·外篇·广譬》

7. 先天下之忧而忧,后天下之乐而乐。
——范仲淹《岳阳楼记》

8. 位卑未敢忘忧国。
——陆游《病起书怀》

9. 王师北定中原日,家祭无忘告乃翁。
——陆游《示儿》

10. 人生自古谁无死,留取丹心照汗青。
——文天祥《过零丁洋》

11. 精忠报国。
——《宋史·岳飞列传》

12. 天下兴亡,匹夫有责。

红色电影进校园



今年是中国共产党建党90周年,为了隆重纪念这一盛事,楚州中学团委在校长室的指导下,拟订了纪念建党90周年系列活动方案,旨在通过形式多样、内容丰富的活动来回顾党的光辉历程,弘扬党的丰功伟绩,引导全体师生了解党、热爱党,进一步增强广大青少年对党、对祖国、对人民、对社会的深厚情感。

作为系列活动的一部分,4月22日,楚中团委组织了全体同学在南校区大礼堂、北校区操场集体观看了红色影片《建国大业》。

观看电影之后,同学们纷纷表示要铭记革命英雄的光辉事迹,学习他们为祖国而不怕牺



红色电影推荐——《建党伟业》

云集了上百位明星的电影《建党伟业》将于2011年6月15日公映。据悉,电影《建党伟业》围绕1921年前后展开,讲述从1911年辛亥革命后到1921年中国共产党成立这段时间内的历史故事与风云人物,以毛泽东、李大钊、陈独秀、蔡和森、张国焘、周恩来等第一批中国共产党员为中心,讲述他们在风雨飘摇的时代为国家赴汤蹈火的精彩故事。影片《建党伟业》是《建国大业》的姐妹篇,由海南广播电视总台联合中影集团等机构共同拍摄,由中影集团韩三平、黄建新导演,电影分别在北京、上海、长沙、横店、广州、法国巴黎、俄罗斯莫斯科等地实地取景拍摄。

导演韩三平透露,本片片长2小时20分钟,无论在情节还是场面等各方面都远远胜于《建国大业》。此外他表示电影将分成三个部分,每部分启用不同类型的演员。



第一部分讲述辛亥革命,由周润发、刘德华、赵本山等巨星出演;第二部分叙述十月革命后,中国知识分子精英探索革命发展及五四运动,这部分由刘烨、冯远征、张嘉译等实力演员出演;第三部分是讲这群社会精英成立中国共产党,由于第三部分是影片中最富有青春和激情的,所以启用年轻演员,包括汤唯、张一山等。

作为承接电影《建党伟业》三段式剧情的过渡,共动用980名群众演员的“五四运动”是全片的高潮之一,场景激动人心,成为全片的关键戏份。据称,该段落还将火烧赵家楼、血书“还我青岛”以及女学生滴血喊冤等历史事件逐一囊括。

参观总理纪念馆 游览淮安府署



为了纪念建党90周年,加强革命传统教育,4月23日,春花烂漫、鸟语花香,楚中团委组织了高一、高二年级同学参观总理纪念馆和游览淮安府署。

上午8:30,同学们身穿校服,高举团旗、校旗,整队前往周恩来纪念馆。在参观过程中,同学们通过一张张图片,一件件实物,了解了家乡伟人周恩来不平凡的一生,肃然起敬的同时又倍感自豪。

上午10:00时,同学们整队前往淮安府署。在府署内,同学们通过参观大堂、二堂、三堂和后花园等地方,了解了府署各个机构的功能以及长达640年的悠久历史。



此次活动的成功开展,不仅让广大团员青年感受到了春的无限生机,也燃起了他们学好恩来精神,志存高远,奋发进取,以总理为榜样,为中华之崛起而读书的豪情。

少而好学,如日出之阳;壮而好学,如日中之光;老而好学,如炳烛之明。——刘向

本版责编:田原